

Světový soud prohlásil, že USA porušily smlouvu zmrazením některých íránských aktiv

english.alarabiya.net/News/middle-east/2023/03/30/International-Court-of-Justice-to-rule-on-Iran-US-frozen-assets-claim

مارس 30 2023



Celkový pohled ukazuje Mezinárodní soudní dvůr v nizozemském Haagu dne 27. srpna 2018. (Reuters)

- Spojené státy americké
- Írán

Reuters, Haag

Publikováno:30. března 2023: 13:35 GST Aktualizováno:30. března 2023: 20:24 GST

V částečném vítězství Íránu soudci Mezinárodního soudního dvora (ICJ) ve čtvrtek rozhodli, že Washington nezákonně povolil soudům zmrazit majetek íránských společností a nařídil Spojeným státům zaplatit odškodné, jehož výše bude stanovena později.

V úderu pro Teherán však Světový soud uvedl, že nemá jurisdikci nad 1,75 miliardami dolarů ve zmrazených aktivech od íránské centrální banky, což je zdaleka největší částka, kterou Írán požaduje zpět.

Pro všechny nejnovější titulky sledujte náš kanál Zpráv Google online nebo prostřednictvím aplikace.

V reakci sdílené íránským ministerstvem zahraničí na svém kanálu Telegram uvítalo rozhodnutí jako „zdůraznění legitimacy“ svých postojů a „vyjádření nesprávného chování Spojených států“.

Rozhodnutí přichází v době zvýšeného napětí mezi Spojenými státy a Íránem po útocích mezi Íránem podporovanými silami a americkým personálem v Sýrii minulý týden.

Vztahy jsou napjaté poté, co se zastavily pokusy o oživení jaderné dohody mezi Íránem a velkými světovými mocnostmi z roku 2015 a když Rusko používá íránské drony proti Ukrajině.

Případ u ICJ, také známý jako Světový soud, původně podal Teherán proti Washingtonu v roce 2016 za údajné porušení smlouvy o přátelství z roku 1955 tím, že umožnil americkým soudům zmrazit aktiva íránských společností. Peníze měly být poskytnuty jako odškodné obětem teroristických útoků.

Islámská republika popírá, že by podporovala mezinárodní terorismus.

Smlouva o přátelství z 50. let byla podepsána dlouho před íránskou islámskou revolucí v roce 1979, která svrhla šáha podporovaného USA, a následným přerušáním americko-íránských vztahů.

Washington nakonec od smlouvy odstoupil v roce 2018. ICJ nicméně rozhodl, že v době zmrazení aktiv íránských obchodních společností a subjektů platila.

"Soud dospěl k závěru, že Spojené státy porušily své závazky podle (...) smlouvy o přátelství," uvedl předsedající soudce Kirill Gevorgian. Dodal, že Írán má nárok na odškodnění a strany měly 24 měsíců na to, aby se dohodly na výši, a pokud to nebude fungovat, soud zahájí nové řízení o výši částky, která má být zaplácena.

Soudci také vysvětlili, že soud nemá žádnou jurisdikci nad aktivy íránské centrální banky ve výši 1,75 miliardy dolarů v držení USA, protože tato banka není komerčním podnikem, a tudíž není chráněna

smlouvou.

Rozhodnutí ICJ, nejvyššího soudu OSN, jsou závazná, ale nemá žádné prostředky, jak je vynutit. Spojené státy a Írán patří mezi hrstku zemí, které v minulosti nerespektovaly jejich rozhodnutí.

Přečtěte si více:

Egypt povolí Íráncům víza při příjezdu na Sinaj, protože regionální napětí se zmírní

Íránská ambasáda v Řecku popírá antisemitské útoky v zemi

Společné cvičení Číny, Íránu a Ruska v Ománském zálivu zvýšilo schopnosti námořnictva

Získejte nejnovější příběhy od AlArabiya ve Zprávách Google